

К 75-летию Сергея Владимировича Грибкова

Академик Российской инженерной академии, кандидат технических наук, почётный энергетик Минэнерго РФ, генеральный директор ООО НИЦ «Виндэк», ученый секретарь Комитета ВИЭ РосСНИО, ведущий российский специалист по малой ветроэнергетике Сергей Владимирович Грибков родился 18 июня 1948 г. в Москве. После окончания средней школы он в 1966 г. поступил в Московский энергетический институт, а в 1973 г. защитил диплом инженера-электромеханика и там же поступил в аспирантуру по специальности «Разработка систем электроснабжения для автономных объектов», совмещая обучение с преподавательской деятельностью. В 1987 – 1989 гг. МЭИ командировал Сергея Владимировича в Камбоджу для чтения лекции в Высшем техническом институте. По возвращению он продолжил преподавание в МЭИ до 1990 г. (в стенах МЭИ проработал 24 года). В 1990 – 1992 гг. С. В. Грибков руководил НТЦ экологического приборостроения (Москва), с 2000 по 2023 г. работал в Московском комплексе ФГУП ЦАГИ, в 2003 – 2004 гг. — заместителем начальника управления научно-технического прогресса Минтопэнерго РФ, с 1992 г. по настоящее время руководит ООО «НИЦ «Виндэк».

С. В. Грибков является ведущим специалистом по разработке электрических генераторов и конструкций ветроустановок малой мощности. С 2001 г. по настоящее время им созданы десятки генераторов мощностью от 200 Вт до 10 кВт, конструкций однолопастных ВЭУ типа «Виндэк» мощностью от 200 до 1000 Вт, двухлопастных ВЭУ мощностью



250 Вт (16 шт.). Им проводятся работы по созданию вертикально-осевых ВЭУ мощностью до 5 кВт. Сергей Владимирович участвовал в разработке ветросолнечнодизельной электростанции типа «Бриз» в Изобильненском районе Ставропольского края. Сергей Владимирович был инициатором создания Ульяновского ветропарка, участвовал в разработке проекта сооружения нескольких ветродизельных электростанций на южном берегу Кольского полуострова. Научные результаты его работы обобщены в докторской диссертации, представленной в научный совет НИУ «МЭИ», в более 100 статьях

в ведущих российских и зарубежных журналах. Он — активный участник международных и российских научных конференций и выставок. Многолетняя (с 2003 г.) общественная работа Сергея Владимировича на посту учёного секретаря Комитета ВИЭ РосСНИО, особенно по организации ежегодных международных научно-практических конференций, последние годы совместно с МЭИ, снискала уважение и благодарность российской научной общественности.

Активная многолетняя производственная, научная и общественная деятельность Сергея Владимировича получила заслуженное признание: почётные звания «Почётный энергетик» (Минэнерго РФ), «Почётный энергетик Западного Урала» (г. Пермь); золотой знак ЦАГИ (Москва); многочисленные награды РосСНИО: почётные грамоты, С. В. Грибков — лауреат конкурса «Инженер года» (2013 г.), медаль «150 лет Императорскому техническому обществу»; орден и медаль РИА «Инженерная Слава» (2023 г., 2018 г.). Сергей Владимирович достиг больших успехов в педагогической деятельности: чтение лекций в МЭИ, МГТУ им. Баумана, в вузах Казахстана, руководство дипломными проектами, аспирантами, председательство в ГЭК ряда вузов.

Российская научно-техническая общественность и коллеги искренне поздравляют Сергея Владимировича с юбилеем, желают успешной и плодотворной творческой деятельности и долгих активных лет жизни.